

# 拍摄与病魔抗争视频激励他人

## 烟台姑娘用亲身经历帮助更多人积极乐观面对困境

YMG全媒体记者 张苹 摄影报道

长发飘飘、大眼睛、长得美、爱笑、孝顺,是从去年7月份开始拍短视频后,网友们对于烟台姑娘丁晓新的最初印象。

然而,9月份当她为人生中第二次开颅手术剃光头发时,又一次让人看到了她的坚强勇敢,也吸引了很多同样被病魔折磨的人送来鼓励和关心。随后,她将自己的经历拍摄成短视频分享,想以自己的亲身经历来帮助、鼓励更多人,积极乐观面对困境。

### 因为爱和不舍 拍短视频记录生活

丁晓新是1989年出生的烟台本地姑娘,文静的外表下是直爽开朗的性格。

“我刚出生不久,爷爷奶奶就开始照顾我,把我从小带到大,我对他们的感情很深。”去年7月份,丁晓新开通了短视频账号,开始拍摄记录爷爷奶奶的生活日常。“小时候我爸爸妈妈一直忙着挣钱,我童年记忆里的一切都是关于爷爷奶奶,所有美好的事情里总有他们的身影,真想把一切美好都记录下来,留住这些记忆,也让更多人看到。”

在丁晓新最初的视频中,86岁的爷爷和80岁的奶奶慈祥又可爱,勤俭质朴地生活了一辈子,脸上有苍老的皱纹也有纯朴的笑容,还有对孙女的无限疼爱,让人倍感亲切。不少网友纷纷表示,“羡慕”有爷爷奶奶在身边的生活。



### 患上脑膜瘤,做了两次开颅手术

关于爷爷奶奶的视频更新了一段时间,丁晓新便发布了为手术剪头发、剃光头的视频,这让更多人关注到她。

“我是多年前查出患上了脑膜瘤,2018年做了第一次手术,2023年发现复发又做了第二次手术。做了两次开颅手术,这次我和老公商量了一下,决定录下视频发布到网络上。”丁晓新告诉记者,做第一次手术时,自己心理压

力非常大,私下查资料了解到手术成功的概率比较小,还有可能致残,因此手术前还给家人留下了一封遗书。幸运的是,自己患上的是良性肿瘤,经历了八九个小时的手术,最终成功。“之前就了解到这种病有可能复发,所以对再次做开颅手术,我心里就有点底了,没有太紧张,相对轻松一点。”

“第一次手术后,我老公刷到了一

个视频,是和我年龄相仿的一个很漂亮的女子,患上了更为严重的脑瘤。当时她的家人就用拍视频的方式记录了她治疗的过程,我觉得挺有意义的。因此,我和家人商量之后也决定拍摄短视频发到网上,希望有相同经历的人通过视频能够了解这种病,同时也给他们带去鼓励,并希望他们能够积极乐观地面对,勇敢地渡过难关。”她说。

### 治病过程中收获很多温暖

做完手术后,丁晓新头部手术创口附近没有长出新头发,没长新发的头皮面积占近一半,视觉上不美观。为了看起来美一些,老公劝她再次剃光头发。看着头上刚刚长出来的黑发,爱美的她内心挣扎了无数次,终于在2023年12月初鼓起勇气再次剃光了头发。

“我的女儿今年9岁,我刚确诊生病时她还很小,为了不吓着她和老人,我选择剃光头发。医生说过几个月头发会长出来的,这个情况只是暂时的。”丁晓新说,剃头的过程拍摄成视频发布

后,自己收到了很多网友的鼓励,从而找回了一些自信。

“其实,自从生病求医以来,除了家人的陪伴,我收获了很多陌生人的关心和帮助,让我感觉到温暖,鼓励我坚持了下来。所以,我也想以过来人的身份

把这些人间大爱传递下去,让生病的人感受到善意,得到帮助。”自从发布自己的生病经历后,不少有相似疾病的患者及家属给丁晓新打电话、私信,咨询求医细节,她看到了都会热心解答,向正在承受巨大压力的人伸出援手。

## 烟台的那些“网红”

# 职工医保缴费工资申报截至1月底

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小  
媛 通讯员 衣宝霞)记者昨日从烟台市医  
保局获悉,2024年度烟台市参保单位职工  
基本医疗保险缴费工资申报工作已开始。  
1月底前,各单位要如实申报本单位参保缴  
费人数和缴费工资额。逾期未申报将影响  
单位正常缴纳职工医疗保险费。

2023年12月31日前在我市办理职工  
医疗保险参保登记的参保单位,需申报  
2024年度职工基本医疗保险缴费工

资。2024年1月1日以后新参保登记的  
单位,2024年度不申报。

单位应按照职工本人2023年工资  
总额如实为职工申报2024年度职工基  
本医疗保险月缴费工资。医保系统根据  
缴费基数上下限,将单位申报的缴费工  
资转换为职工医疗保险缴费基数,具体  
转换规则为:缴费工资低于缴费基数下  
限、高于缴费基数上限的,缴费基数分别  
确定为下限和上限标准;缴费工资在缴

费基数上下限之间的,缴费工资即为缴  
费基数。

“工资总额”即本单位在报告期(年  
度)内直接支付给职工的劳动报酬的总  
额,包括计时工资、计件工资、奖金、津  
贴和补贴、加班加点工资、特殊情况下支  
付的工资。工资总额是税前工资,包括单  
位从个人工资中直接为其代扣代缴的房  
费、水费、电费、住房公积金和社会保险基  
金个人缴纳部分等。

## 芝罘湾西畔 新地标加紧施工

YMG全媒体记者 杨健  
通讯员 郑斌 摄影报道

迎着新年首个工作日第一缕阳光,早  
上7点半,芝罘区幸福新城总部基地项目  
部会议室里已是人头攒动。项目建设进  
度通报、下步关键工序节点、安全生产“第  
一课”逐次安排妥当,落实到人。施工现  
场,塔吊轻舒长臂,施工车辆往返进出。

在主楼3层,穿堂风呼啸而过,现场气  
温已经逼近-3℃,但项目部工作人员却  
是一丝不苟:两人一组,正对加气混凝土填  
充墙的垂直平整度和混凝土承重墙的垂  
直平整度、强度进行检测,并将数据一一  
整理收录;逐一查验地下室、钢结构和裙  
房……

“新年到来前,项目已经完成‘双子楼’  
主体封顶,屋面施工、土方回填也全部完  
成,地上部分砌体已经完成了95%,地下  
砌体也已经施工过半。”谈起跨年之际的  
“争分夺秒”,烟建六公司幸福总部基地项  
目副经理袁圣鑫告诉记者。“新的一年,我  
们将全面开展玻璃幕墙和内部装饰施工,  
保质保量如期交付,给业主和市民交上一  
份满意的答卷。”

作为芝罘湾西畔崭新的地标,直耸入  
云的幸福新城总部基地A、B两栋主楼高  
达82.8米,两栋主楼之间由钢结构裙房相  
连接。项目采用了装配式施工,楼板、楼  
梯等可以像“搭积木”一样进行安设,不但  
提升了施工效率,工期和各项成本也有不  
同程度降低,产生的噪声、污染和建筑垃  
圾大大减少,实现了节能环保、绿色施工  
的目标。同时,连接“双塔楼”的裙房采用  
钢结构,共计300余吨的“钢筋铁骨”,让建  
筑强度更加可靠。今年,项目通体将逐一  
安装玻璃幕墙外立面,力求最宽阔的景观  
视野。

作为幸福新城起步区的标志性建筑  
物,幸福新城总部基地项目将营造商业精  
英的聚集地,成为幸福片区乃至芝罘区崭  
新的城市名片。而作为幸福新城总部基  
地的配套项目,一街之隔的深蓝国际人才  
交流中心致力于打造商业精英聚集地,满  
足高端产业布局、人才入住、会议会展等  
多重功能,为幸福新城建设提供充沛的  
“智力支持”,加快形成“虹吸效应”,吸引  
更多人才,助力城市高质量发展。

